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						Správy RTVS


					
						Nedeľa 29.01.2017 19:00

					

					

	
	
	
		Vhodné pre všetkých
	
		
		
		HD
		Európska tvorba
	
	
					

						Najdôležitejšie aktuálne udalosti z domova, zo sveta a ekonomiky, ale aj regionálne a športové spravodajstvo nájdete na spravodajskom webe spravy.rtvs.sk alebo v mobilnej aplikácii Správy RTVS pre iOS alebo Android.
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				Máte problém s prehrávaním? Nahláste nám chybu v prehrávači.
				 
					
				

			
		

		

	


		
		
	

				
					
					
					
						
							
								Časti relácie

									
										
											00:00:36
											Súd sa zastal cudzincov s platnými vízami
											
											Federálny súd v New Yorku sa zastal cudzincov, ktorí už sú na území Spojených štátov a majú platné víza. Úrady ich nemôžu deportovať. Utečencov, ktorých takisto v Spojených štátoch pre nariadenie Donalda Trumpa neprijímajú, kanadský premiér Justin Trudeau pozval do Kanady. Americký prezident dočasne zakázal vstup do USA občanom zo siedmich moslimských krajín a pozastavil aj prijímanie akýchkoľvek utečencov.
											
										
									
	
										
											00:03:08
											Protesty proti Trumpovi 
											
											Viaceré aerolínie odmietajú vziať na palubu lietadiel smerujúcich do USA pasažierov, ktorých  Spojené štáty nechcú pustiť na svoje územie. Nariadenia prezidenta Donalda Trumpa zakazujú pustiť do krajiny ľudí zo siedmich štátov. V Amerike to už vyvolalo viaceré protesty. Demonštrácie na podporu zadržaných cudzincov zaznamenali asi na šiestich letiskách. Ďalší protest sa začína vo Washingtone, kde je aj naša spravodajkyňa  Alena Taranová. 

											
										
									
	
										
											00:05:54
											Odchod US Steelu je stále nejasný
											
											Vláda podľa exministra hospodárstva Ľubomíra Jahnátka ešte nie je riadne informovaná, čo sa deje v košickom závode US Steel. Povedal to v diskusnej relácii O 5 minút 12. Premiér Robert Fico zasa tvrdí, že vedia o predaji, no reagovať budú, až keď to bude oficiálne. K predaju košickej oceliarne môže mať výhrady aj Brusel.  
											
										
									
	
										
											00:08:18
											Kto bude riadiť štátne nemocnice?
											
											Štátne nemocnice by mali byť riadené ako akciové spoločnosti. Riaditeľ už nebude rozhodovať sám, zodpovednosť sa rozdelí medzi viacero ľudí. Prvou by mala byť Univerzitná nemocnica v Bratislave. Zmeny v jej riadení budú už vo februári. 
											
										
									
	
										
											00:10:17
											Záchranári cvičili na ľadopádoch
											
											Horskí záchranári a ich kolegovia dobrovoľníci cvičili v Slovenskom raji. Mali tam pravidelné previerky spôsobilosti, ktoré opakujú každé dva roky. Záchranárske techniky si preverili na ľadopáde pri obci Letanovský mlyn.
											
										
									
	
										
											00:12:09
											Cencúle ohrozujú ľudí aj autá
											
										
									
	
										
											00:14:11
											Vzácny kostol v Amatrice ďalej ničia otrasy
											
											Talianska mesto Amatrice zasiahlo skoro ráno ďalšie zemetrasenie. Otrasy neboli silné, nikto nezahynul, ani sa nezranil. Zrútila sa však ďalšia časť vzácneho kostola z 15. storočia.  Poškodený bol už od vlani.
											
										
									
	
										
											00:15:15
											Rakúsko: Podozriví zostávajú vo väzbe
											
											Po rozsiahlych protiteroristických raziách v Rakúsku zostáva 14 podozrivých vo väzbe. Vyšetrovatelia sa domnievajú, že majú napojenie na teroristickú organizáciu Islamský štát alebo že sú dokonca jej členmi a v Rakúsku sa pokúšali vytvoriť podobnú skupinu. Väčšina zo zadržaných pochádza z Balkánu. Policajných zásahov pribúda aj v iných štátoch Európy. Sedem podozrivých zadržali tento týždeň Belgičania. Experti tvrdia, že Európa teroristov doteraz podceňovala.
											
										
									
	
										
											00:18:04
											Francúzsko: Skončili sa primárky socialistov
											
											Vo Francúzsku sa len pred chvíľou skončili primárky socialistov. Ich víťaz bude kandidovať na francúzskeho prezidenta. Prvé odhady naznačujú, že socialistov bude v súboji o Elyzejský palác zastupovať bývalý minister školstva Benua Amon. Druhým kandidátom je bývalý premiér Manuel Valls. 
											
										
									
	
										
											00:18:42
											Poľnohospodárska univerzita na známke
											
											Budova Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre obletí celé Slovensko. Ako národná kultúrna pamiatka sa totiž stala motívom novej poštovej známky. Komplex budov patrí k výnimočným architektonickým dielam. Aj na ňom sa však už podpisuje vek a budovy preto potrebujú opravu. Samotná univerzita na to ale peniaze nemá. 
											
										
									
	
										
											00:20:55
											Svrčinovcu hrozí exekúcia
											
											Svrčinovcu na Kysuciach hrozí exekúcia. Bývalý starosta obce čelí obvineniu z falšovania úradných dokumentov a sprenevery takmer pol milióna eur. S prokurátorom chce podpísať dohodu o vine a treste.
											
										
									
	
										
											00:23:08
											Bez dobrovoľníkov by charita nevarila
											
											Každý deň sa ľudia bez domova môžu prísť najesť do charity sv. Vincenta v Prievidzi.  Je ich viac ako vlani.  Denne ich príde aj 40. Cez týždeň im pripravuje aj podáva jedlo kuchár. Cez víkendy však musia charite pomôcť dobrovoľníci. 
											
										
									
	
										
											00:25:16
											Nová stratégia zoškrtala vodné elektrárne
											
											Na Slovensku už platia prísnejšie podmienky pri výstavbe malých vodných elektrární. Pravidlá zmenilo ministerstvo životného prostredia. Ochranári dlhšie upozorňujú na trend napríklad v USA či vo Francúzsku, kde zlikvidovali stovky takýchto elektrární. Nielen pre poškodzovanie prírody, ale aj pre prebytok energie na trhu. Slovenské ministerstvo výrazne zredukovalo lokality, kde by mohli hrádze postaviť. Ochranári to vítajú, no upozorňujú, že elektrárne môžu vznikať aj na miestach, kde ich rezort neodporúča.   
											
										
									
	
										
											00:27:49
											Veľké lesné požiare v Čile sa nedarí zastaviť
											
											Lesné požiare v Čile sa rýchlo šíria a smerujú už k pobrežiu Tichého oceána. Bojujú s nimi už takmer dva týždne. Živel si vyžiadal už 11 obetí. Tamojšia vláda vyhlásila, že ide o jednu z najväčších prírodných katastrof v ich dejinách. V najbližších dňoch by mohli hasičom pomôcť výdatné zrážky a nižšie teploty. 
											
										
									
	
										
											00:29:48
											Sudán poslal Čecha na 20 rokov do väzenia
											
										
									
	
										
											00:30:22
											V Španielsku chytili neapolského mafiána
											
										
									
	
										
											00:30:53
											Mladý fotograf sa venuje extrémizmu
											
											O čom hovoríme, keď hovoríme o Anne Frankovej. Tak pomenoval sériu svojich fotografií Ľuboš Kotlár. Získal za ne titul Talent roka v uplynulom ročníku súťaže Slovak Press Photo. Vystavuje ich v Zichyho paláci v Bratislave. 
											
										
									
	
										
											00:32:49
											D. Trump zavolal do Moskvy, Berlína aj Paríža
											
										
									
	
										
											00:33:35
											Čo hrozí európskym automobilkám v USA
											
											Emisný škandál nie je jediný, ktorý firmu Volkswagen v USA takmer zrazil na kolená. Automobilku môže ohroziť aj izolacionizmus prezidenta Donalda Trumpa. Vyhlásil, že na všetky autá, ktoré sa nevyrábajú v Spojených štátoch, uvalí vysoké, až 35-percentné dovozné clo. Trump chce takto prinútiť automobilky presťahovať svoje fabriky z Mexika späť domov, aby zamestnávali Američanov.
											
										
									
	
										
											00:37:21
											Z potopenej lode zachránili väčšinu turistov
											
										
									
	
										
											00:37:45
											Podnikateľom uľahčia obchody v zahraničí
											
											Pokiaľ chce dnes slovenský podnikateľ rozbehnúť obchody v inej krajine, všade narazí na rozdielne pravidlá ochrany osobných údajov. Problém je to najmä pre malých a stredných podnikateľov, ktorí si nemôžu dovoliť analýzy. Čoskoro by mali takéto prekážky zaniknúť- pre všetkých podnikateľov v Európskej únii.
											
										
									
	
										
											00:39:49
											Aj bioodpad je povinné recyklovať
											
											Od januára platí nová vyhláška o separovaní biologicky rozložiteľného materiálu zo záhrad či kuchyne. V mestách a obciach tak pribudnú hnedé zberné nádoby. Majitelia rodinných domov môžu požiadať aj o kompostovací zásobník do záhrady. 
											
										
									
	
										
											00:42:08
											Opustené kostry budov majú dostať plášť
											
											V Nitre majú dokončiť rozostavané budovy obchodno-zábavného centra. Opustené skelety tam stoja takmer 10 rokov. 
											
										
									
	
										
											00:44:05
											Skrat: Onegin na letisku
											
											Ako sa priblížiť ku klasickým dielam aj dnes? Pýtajú sa tvorcovia najnovšej inscenácie Projekt Onegin bratislavského divadla Skrat. Odpoveďou je divadelný experiment s odkazmi na vrcholné dielo ruského spisovateľa Alexandra Puškina. Inscenácia vznikla metódou kolektívnej tvorby.
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			Reláciu najbližšie vysielame
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